

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO  
Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Suc. 30 (B)  
Correo  
Argentino

FRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXV Viernes, 29 de Octubre de 1982

Буэнос Айрес, пятница 29 октября 1982 N° 1684

АЛЕКСАНДР ХАХУЛИН

## Солженицын двадцать лет спустя

До опубликования А. И. Солженицыным в 1962 году “Одного дня Ивана Денисовича”, до взорвавшейся как бомба, его высочайшей популярности в России и за рубежом, у меня с ним были почти одинаковые судьбы. До конца жизни не забыть ни ему, ни мне те позорные латки с номерами, которые пришивали нам на колени и спину. Он для режима не был Александр Солженицын, он был № Щ-282. Не был и я Александр Хахулин, а был № Л-529.

А потом когда этот ад окончился, его сменил новый, на “воле”. И Солженицыну и мне было объявлено, что мы реабилитированы, что осуждены мы были напрасно, обвинения против нас были выдуманы изолгавшимися в своем человеконенавистничестве чекистами. Но реабилитация не изменила нашего положения. Куда бы мы ни переезжали, где бы не оказывались, туда немедленно поступали, за семью сургучевыми печатями, тяжелые папки сфабрикованных на нас чекистами дел.

Судьбы наши стали неодинаковыми, когда Солженицын дал первый залп по цитадели режима своим “Одним днем Ивана Денисовича”. Талант создателя этой бессмертной повести оказался так велик, что палачи народа растерялись и не посмели тогда встать ему поперек дороги, но они затаили звериную злобу против него.

Когда вышел “Новый мир” с этой удивительной повестью, народ словно обезумел от радости. Книжные и газетные киоски брались штурмом, журнал продавался и из под полы — втридорога. Застрочили машинки, перепечатывая повесть для тех кому не досталась она в журнале. Повесть переписывалась от руки, ее диктовали на магнитофонные ленты, чтобы потом устраивать коллективные прослушивания. Газеты, радио, журналы в один голос говорили о Солженицыне как о явлении необычайном. Потом вышла с повестью “Роман газета”. Миллионный тираж ее был расхвачен мгновенно.

Россия праздновала рождение из ее недр нового великого писателя и вождя, способного “глаголом жечь сердца людей”.

И вот мне хочется задать вопрос: “Неужели писатель своим “Одним днем Ивана Денисовича” угодил проклятому Богом и Россией ее нынешнему режиму, и он, этот режим поднял его на вершину всемирной славы? Нет! Тогда кто же открыл его губительному для режима таланту, широкую дорогу

к сердцам русского народа?”

Это сделала Россия. Бессмертная, вечно живущая Россия.

Солженицын пишет: “Возникло на Западе ложное понимание, что современный СССР есть продолжение старой России — а это путь поперек ее, в срез и на уничтожение.”

СССР это действительно не Россия, это скорее красный саван сшитый для нее поспешно и не по росту большевиками. Он трещит на ней как на Пугачеве заячий тулупчик Гринева. Вглядимся в рвань большевицкого савана: под ним живая Россия.

Я бы еще сравнил СССР с некудашной краской, которой большевики стараются и не могут закрасить тело России. Она тут же смывается ливнями народного сопротивления.

Даже писатель чуждый России англичанин Уэльс увидел ее под лживой маской СССР. Он назвал СССР — “Россией во мгле”. Не “СССР во мгле”.

Большевики упорствуют. Они видят СССР не фальшивой, а хорошей краской и там, где она не пристает к телу России, стараются вырвать, вырезать эту часть тела. 50 миллионов непокорных крестьян уморил голодом режим в 1932-33 годах, 13 миллионов людей закопал Сталин в тюрьмах и лагерях. Режим зверствует. Но почему он зверствует? Только затем, чтобы спрятать Россию от глаз истории в противоестественно сшитый для нее саван, низвергнуть ее в небытие, замазать ее краской именуемой СССР.

Однако задача эта непосильна, не только большевикам, а никому. Россия бессмертна, она была, есть и будет. История ее не прерывалась и развивается эта история ее особым русским путем, как бы не старались умолчать об этом большевики.

Вот Солженицын совершенно правильно подметил, что в 20-е годы в СССР само употребление слова “Россия” допускалось только уничижительное и ненавистное, а с оттенком преданности вело к аресту. Да, так было. Я бы добавил к этому, что сразу после революции в школе не хотели изучать Пушкина, только потому, что он, де, буржуй. Как буржуи предавались анафеме самые замечательные представители русской культуры, в литературе, в живописи, в музыке, в театре и науке. Узурпаторы думали что так оно и останется, потому что они “угробили” Россию.

Но Россию не угробить: она шаг за шагом наступала на позиции

коммунистов и одерживала победу за победой. Снова гордо зазвучало слово “Россия”, как бы ни были против этого большевики. Подняты на щит славы эмигранты — а значит враги режима — Рахманинов и Бунин, Шмелев и Шалапин и многие другие. Вернет и Солженицына народ в Россию, как гения принадлежащего только ей и никому более.

Солженицын, как и я, по убеждению своему монархист. Монархические организации в России возникли после войны в результате неудовлетворенности народа отсутствием перемен после нее, а окрепли они, милостью Божьей, в самые последние годы, превратившись в силу противостоящую режиму. Режим же — кровав и беспощаден и нашим единомышленникам на родине приходится работать в условиях глубокой конспирации.

Здесь на Западе, я уже от многих слышал, что монархические идеи могут лелеять в своих умах и сердцах только простые русские люди и в основном жители сел и деревень. Это очень глубокое заблуждение. Люди монархического склада и идей в России есть как в деревнях и селах, так и в больших и малых городах; как в сфере людей занимающихся физическим трудом, так и среди тех, кто занимает ведущее положение в науке, искусстве, в армии и даже в государственном аппарате. Приведу конкретный пример: руководитель нашей низовой монархической организации был человек, вступивший рядовым членом в такую же организацию не в нашем городе, а в Забайкалье. Он там преподавал физику и математику в одной из школ, учителя которой оказались все членами этой организации. В интересах дела их требовалось рассредоточить. Человек, о котором я рассказываю, оказался подготовленным для организации и руководства новой монархической ячейки. Для этого его надо было перевести на другое место, где таких ячеек нет. И вот приказ о переводе его, в интересах монархии, из Забайкалья на Кубань последовал из Москвы. В Краснодаре не было для него место учителя в нужном районе города и он назначен был директором небольшого предприятия, где и организовал несколько монархических ячеек по 4-5 человек в каждой.

И еще хочу отметить, что в Краснодаре очень туго с квартирами. Некоторые стоят в очереди по 10-15 лет. Наш руководитель получил квартиру сразу же.

О чем этот пример говорит? О том, что участники монархического движения теперь хорошо организованы и среди них находятся люди имеющие власть перевести из Забайкалья в Краснодар учителя и в то же время они ведают не только школами, но и отраслями некоторых предприятий и даже распределением квартир, что тоже не мелочь.

Вовлеченные в монархические организации, систематически, в кружках своих, осваивают идеи монархии. Я не знаю как это делается везде. Наша группа собиралась на квартирах друг у друга поочередно. За чашкой чая, за бутылкой легкого вина проводились нужные беседы, пелись песни, чаще всего “Боже Царя храни...” Пели мы всегда в пол голоса, тихо и обязательно погасив свет. Это производило огромное впечатление. Но голоса наши не были хорошими и нам хотелось услышать царский гимн в исполнении профессионалов. И вот однажды мы собрались на квартире нашего руководителя, он включил магнитофон и из него полились мелодия и слова любимого гимна в прекраснейшем исполнении. И вдруг слова и мелодия прервала пулеметная очередь. Оказывается гимн был записан на магнитофонную ленту из фильма поставленного по трилогии А. Толстого “Хождение по мукам”. Там есть такое место, когда песня о Царе обрывается пулеметной пальбой.

У всех нас дрогнули сердца, когда гимн сменился смертоносным стрекотом. Было что-то символически страшное в этом. Мы словно увидели нашего Царя и его гибель. Мы долго молчали как убитые, и потрясенные, до конца вечера находились в каком-то необычно тяжелом состоянии. Всем хотелось плакать.

Потом лента эта была размножена и руководитель наш разослал ее тем с кем, имелась связь: в Забайкалье, на Дон и в Ленинград.

Думаю, что получившие ленту с гимном тоже размножили ее и разослали тем, с кем им разрешена связь. Если это так, то лента разошлась по всей необъятной земле российской.

Я не могу назвать не только количество монархистов в СССР, но и количество организаций. Я это просто не знаю. Все это пока, до поры до времени, глубоко законспирировано. Одно лишь только могу сказать: количество это теперь большое и люди наши не сидят сложа руки.

Почему народ так потянулся

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

# В ТУМАНАХ

(В ПОРЯДКЕ ДИСКУССИИ)

Скучно, когда сводят спор о политике к арифметическим выкладкам о возрасте своем и противников! Недавно г-н Лишке подкреплял свое мнение, что царя Николая Второго следовало расстрелять, крича, что ему 30 лет. Теперь г-н Вехин ("Наша Страна" №1676) защищает непредрешенчество ссылками на свою юность и предполагаемую старость оппонентов. Надеюсь, ему не больше, чем 30; не то, право же, смешновато. На месте такие цифры — только в журналах типа "Мурзилки" и "Задуманного слова", в отделе писем читателей: "Лиля В., 10 лет...", "Вовик С., 8 лет..."

Меня он спрашивает, к какому поколению принадлежу. Увы, к тому, которого многие страх как не любят: родившись после революции, мы не воспользовались ничем из прежней, нормальной жизни, и не могли принять участие в Белом Движении, зато сполна хлебнули, — и в годы настоящей, а не относительной молодости, — сталинского режима. Мы тем неудобны, что нам нельзя гордо заявлять, — как можно при случае старым эмигрантам, — что мы де советского быта не знаем. Мы иные аспекты оного знаем лучше г-на Вехина (коли он и впрямь сталинщины не застал); он разве что вправе похвалиться знакомством в роли очевидца с возникновением диссидентства и с постсталинскими сдвигами в СССР. Но и тут: порою со стороны и издали виднее: деревья не заслоняют леса; а мы за этими процессами следим.

Если же трактовать о настроениях России до войны, то о них я вдоволь осведомлен: школьников и студентов, — по своему ежесекундному опыту, взрослой интеллигенции — по кругу семьи и знакомых. В годы же войны, находясь в оккупированной немцами зоне, имел широкие возможности беседовать с крестьянами, с бойцами антипартизанских и национальных частей и со власовцами самого разного происхождения.

По части *высокопарной риторики* (в коей он меня обличает) — где уж мне тягаться с Н. Вехиным! У него и *миропереживание* и *особое духовное и гражданское воспитание личности*:

*Поплыли туманы над рекой...*

Сильно боюсь: пока доберемся до выработки исчерпывающего, интегрального, научно обоснованного мировоззрения... сиречь *миропереживания*, на вехинском уровне — все сроки и шансы будут упущены. А вот нужны ли народу эти до последнего винтика разработанные и обработанные идеологии, — порядком сомневаюсь. По моим наблюдениям, он больше мыслит категориями моральными (и, по старой христианской закваске, сознает, что большевизм есть сплошной грех и тьма) и практическими (а кому неизвестно, что до революции жилось легче и веселее).

Опровергать марксизм целесообразно при агитации среди партийцев и образованцев советской выпечки; а рабочим и крестьянам про него просто неинтересно слушать, ни при советской, ни при немецкой, ни, даст Бог, при будущей царской погоде.

Сочинение монархических катехизисов — задача спорная (охотников до нее — уйма). Ибо: 1) монархическое движение не есть партия, а включает множество течений, где отдельные пункты по разному воспринимаются и освещаются; попытки все распределить по строгому ранжиру, подминая хоть на волос инакомыслящих, неизменно вызывают ожесточенные бои; 2) все детали определить заранее немислимо никак: многое будет зависеть от конкретной обстановки, не поддающейся предугадыванию; а уточнение мелочей (вроде почтовых тарифов; как острили большевики, высмеивая белую эмиграцию) комично и бесполезно.

Г-н Вехин утверждает, будто у нас нету ответов на его вопросы;

да на какие? Он их не формулирует. Вполне вероятно, что я и сам, а не я, так другие наши соратники ему бы сразу и ответили; мы ведь не склонны тонуть в тех глубокомысленных абстракциях, в кои он с наслаждением погружается. И зачем бы нам его отсылать к *источникам*? Впрочем, и источники есть; русские и иностранные.

*Убедить русских людей в истине монархии* я не собираюсь; подозреваю, они в массе эту истину понимают не хуже меня; да не со всяким своими чувствами делаются. Н. Вехин, представляется мне, общего с народом языка разыскать не в состоянии (да и то сказать! вот я себя считаю интеллигентом, а профессорский язык г-на Вехина еле-еле в силах разобрать). Диво ли, если простые люди перед ним робеют? Дадим ему слово: "монархизм представляет собой мировоззрение... слишком возвышенное и для нынешних русских людей на родине... необходимо многое, чтобы вполне принять его и внутренне пережить".

Экая мудрость! Чего выше, казалось бы, чем христианское учение, — а его выдают всем, необразованным, хоть бы и не грамотным; что уж там! дикарям его проповедуют... В согласии, притом, с Евангелием, гласящим, что свечу не подобает ставить под кроватю. Мы же должны, получаясь, свою земную, политическую идею зачем-то скрывать и таить, прятать от масс, которым она нужна.

Грешным делом: читаю я, скажем, рассказы Солоухина (и не его одного) и ощущаю, что выводимые им мужички вот-вот возьмут да и ляпнут вполне монархические вещи (и языком более простым и безконечно более красочным чем речь г-на Вехина); а не говорят (и писатель не фиксирует) только по вполне понятным причинам.

*Suum cuique*, конечно. Не хочется г-ну Вехину пропагандировать недостаточно ясную (для него?) идею, — пусть себе запрется в библиотеки и музеи, составляет катехизисы, компилирует библиографии; Бог весть, — глянь и прок выйдет.

Но вот что меня смущает. Откуда же наш народ "наберется ума"? Если его не учить и не про-

свещать, и — по той традиции, которую, по следам РОБС'а и др., возрождает ныне "Вече", — о монархии ему ничего не говорить? Тогда, — одно из двух: или он сам все знает (и, придет час, скажет); или, раз не знает, то и знать не будет (неоткуда!).

А вот в чем немогу согласиться с моим почтенным оппонентом, это в том, что недопустимы споры в национальном лагере! Напротив: нужны, необходимы, обо всем важном, обо всех серьезных проблемах; и, как факт, важнее, чем споры с прямыми противниками. Не ждого далеко: были правые, травившие целиком вторую эмиграцию, и есть бранящие огулом всю третью; есть монархисты, не признающие принципа легитимизма; вообще, мало ли что есть... Им уступить, — они непоправимо искривят нашу программу; критиковать их, выявлять их ошибки, — наша обязанность. Пока у нас линия верная, — внешних врагов нам не надо пугаться; а при неверной, — на что же бы оставалось надеяться?..

Вехин вот не верит, что большевики боятся монархистов. Пусть бы себя спросил: почему они всех своих сколько-то опасных врагов всегда обвиняют, с основаниями и без, именно в *монархизме*? Примеры привести легко.

Что касается *графаретов*, тут пожалуй в дискуссию закралось недоразумение. Я не ищу оригинальности; основные принципы монархизма сложились давно, и радикально новое к ним прибавить трудно. Если случается повторяться, — что поделаешь! В работе журналиста или публициста, оно вовсе неизбежно, и не всегда плохо. Вот если в моих словах есть где неправда, — пусть мой уважаемый оппонент ее разоблачит. Взгляды же его я не за то осуждаю, что они таки, своим чередом, штампованные; а скверно то, что они, — непредрешенческие его концепции, — всегда были и, натурально, остаются *ложными*. Их можно бы, допустим, изложить остроумнее, красноречивее и привлекательнее; жизнь же в эти мертворожденные схемы, твердо убежден, вдохнуть не в состоянии никто...

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

к монархии? Я ответственно заявляю, что в этом сыграли огромную роль убеждения Солженицына. Как вокруг Толстого организовывались толстовцы, так вокруг его имени — монархисты. Но это видимо послужило только началом. Дальше все пошло само собой. Лично мне, и тем кого я знаю, думается (я не знаю созвучно ли это Солженицыну и монархистам здесь за Рубежом), что монархия привлекательна тем, что она — не рутина, не топтание на одном месте, а вечно движущаяся и развивающаяся в сторону народных свобод власть от Бога.

Монархические идеи которые ныне все более овладевают умами русских людей на родине не копируют прошлое. Это не возврат к старому. Это шаг вперед. Будущая монархия России представляется как

подлинно народная. Она будет для народа, а не народ для нее.

Я очень хорошо помню слова нашего руководителя на собрании ставшем для меня последним. Он говорил: "Я вижу Россию сильной и могущественной во главе с Помазанником Божиим. Он будет спра-

ведлив как положено Царю и слово его будет крепко. Из-за рубежа вернется Солженицын и другие лучшие представители нашего народа изгнанные за рубеж кровавым режимом и наступит пора небывалого расцвета не только промышленности и экономики, не только искусства и науки, а и свободной личности. Православная Россия вернет свою святость и станет самой великой миролюбивой державой мира".

Желание народа видеть Россию именно такой и влечет его все более к монархии.

И как жалки в свете этого перед лицом народа нашего, бегущие от него диссиденты, *инакомыслящие чем народ*, но мнящие себя его представителями, проповедующие то, что неприемлемо для народа. И еще более жалки те отщепенцы, сыны славных отцов, вроде господина Лишке, потерявшие веру в идею монархии в дни его взлета на родине. Они не знали и не знают чаяния нашего народа. Их "грядущее иль пусто; иль темно".

Много писалось о барабанно-коммунистическом фильме "Броненосец Потемкин", о новом фильме Бондарчука и прочих. Но кто в СССР

смотрит эти фильмы? Они демонстрируются при пустых залах как и фильмы по произведениям "гениальнейшего писателя современности" Леонида Ильича Брежнева, получившего за опусы, написанные не им, а его сподручными, государственную премию, а при обмене билетов членов Союза писателей, билет писателя №1.

На ряду с этими пустыми и ненужными, как барабанная дробь сумасшедшего, фильмами, создаются не в СССР, а в России фильмы любимые народом: фильм "Адьютант Его Превосходительства", фильмы по произведениям Валентина Распутина и др..

Коммунистический режим гибнет под натиском русского народа, гибнет на радость всем нам. Его исчезновение теперь только вопрос времени, причем самого ближайшего.

Однако, иные русские за рубежом нелепо пришли к выводу, что Россия в России пропала, пропал народ русский, история нашей родины оборвалась.

Ан нет, все обернулось иначе. В умах народа произошла переоценка. Обман рассеялся. Он уви-

дел и своих подлинных друзей и своих злейших врагов.

И как высоко поднимается сейчас в умах народа Белое движение и его участники, как чтит своих верноподанных сынов Россия! А как изменилось отношение народа к эмигрантам первой волны! Из "недорезанных буржуев" они стали близкими сердцу народа патриотами отчизны.

Пора всей нашей эмиграции верной традициям первой волны, провести четкую границу между русским народом и коммунистическим режимом и сказать: "Вот по правую руку — наш русский народ, именуемый ныне временно советским, но он русский и представляет Россию, а вот по левую руку — его поработители коммунисты, плюющие в душу народа. Правым — слава! Левым — гибель!"

В глубинах русского народа воскресла любовь к его сынам находящимся в России за рубежом. И Россия за рубежом должна ответить на эту воскресшую любовь, такой же любовью, а не считать Россию в России трупом.

АЛЕКСАНДР ХАХУЛИН



### ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ

в воскресенье 7-го ноября 1982 года, в 12.30 часов, в зале при храме Св. Троицы (ул. Бразиль 315, Буэнос Айрес) устраивает

## День Непримируемости

На собрание приглашаются все русские люди, считающие себя политическими эмигрантами.

В 16-ю годовщину со дня смерти редактора "Нашей Страны" и генерального секретаря Российского Народно-Монархического Движения

**ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА ДУБРОВСКОГО**

и

в полугодовщину смерти редактора-издателя "Нашей Страны"

**ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ ДУБРОВСКОЙ**

В субботу 13 ноября 1982 года в буэносайресском Кафедральном Соборе Воскресения Христова в 18.00 часов будет отслужена панихида

## Зарубежная Жизнь

S. O. S. Прихожан Русского Храма в Каннах



"Просите — и дастся вам; стучите — и отверзится!"

Так сказал Спаситель. Основываясь на Его словах и мы стучим и просим — помогите! Помогите нам спасти наш храм, который находится во Франции, на бульваре имп. Александра 3-го в Каннах. Построен он был в честь Св. архистратига Михаила. Его строили при нашем Царе-Мученике. Великие Князья участвовали и жертвовали на его постройку. Батюшка св. праведный Иоанн Кронштадский также посылал свою лепту, да и многие другие верующие люди. Так и был воздвигнут дивный храм. Но это было почти сто лет тому назад! Храм заброшен не был. Регулярные починки все время проводились. Но время берет свое и теперь храм обветшал. Крыша, выложенная дорожными эмалированными черепицами должна быть заменена новыми полностью. Внутри храма сваи подточены вредителями и грозят рухнуть, если не принять срочных мер. Все цинковые части храма и колокольни — в частности все желоба — должны быть заменены новыми, дабы сырость не проникла в стены. Одновременно требуется покраска храма снаружи, чтобы не получить замечания от городского Совета. Для всего этого необходимо установить леса, которые сами по себе стоят немало денег.

Общая стоимость капитального ремонта намного превышает наши материальные возможности, даже в том случае, если разложить расход на несколько лет. Да мы этого и не можем сделать! Вот почему мы "стучим" и просим верных и отзывчивых христиан помочь нам в этом богоугодном деле. Христос приветствовал заботу о Святом Храме, да и Сам с апостолом Петром, внес "подать" на храм. Мы надеемся, что наш вопль не останется без отзыва и найдутся, как и всегда, добрые люди, которые помогут нам своей лептой, хотя бы самой малой, подобной лепте евангельской вдовицы на храм — потому что это благое дело.

Чеки в американских долларах нужно посылать в конверте по адресу банка в Швейцарии: Crédit Suisse, Place Bel-Air, CH-1211, GENEVE 11, Suisse.

Выписывать чек на имя этого банка, но указать, что деньги предназначаются для Comte No. 226840-02-2, Eglise Orthodoxe Russe, Genève, "Fonds St. Michel".

Поскольку банк фамилии и адреса жертвователя нам не указывает, то желательно одновременно послать и нам сообщение: фамилию и имя жертвователя, его адрес и посланную в Женеву сумму. Адрес храма: Eglise Russe St. Michel, 40, bd. Alexandre III, 06400, CANNES, France

Всем жертвователям будет отвечено и послана документация о нашем храме.

Регина Ван Сетерс.

### Деятельность Г. Л. Лукина в Нью Йорке

На Шестом Съезде Русской Православной Общественности у скаутмастера Г. Л. Лукина была чрезвычайно интересная встреча с руководителем Национальной Организации Российских Разведчиков (НОРР) в Нью Йорке В. Жуковым, с которым без труда был найден общий язык, так как обе и НОРР и ОРЮР служат исторической России.

Так же Г. Л. Лукин встретился с Олегом Поляковым, который, исполняя свой долг русского патриота, во Вторую мировую войну, попал в плен к большевикам, просидел 15 лет в тюрьмах и концлагерях. Почти 40 лет спустя он вырвался из СССР и приехал к 85-ти летней матери в Нью Йорк, где сразу включился в разведческую и общественную работы. После 40 лет испытаний Олег Поляков продолжает верить в воскресение национальной России и силу русского народа.

По приглашению директора приходской школы в Найке (школа располагает прекрасным помещением и залом, в которой учится свыше 100 детей). Г. Л. Лукин прочел перед Педагогическим Советом, родителями и общественными деятелями доклад о новых методах воспитательной работы с эмигрантской молодежью в школе и гимназии ОРЮР в Буэнос Айресе, а так же о внешкольном воспитании. Доклад был очень живо воспринят, было поставлено много вопросов и принято ряд решений, основанных на данных Г. Л. Лукина.

### Шестой Съезд Русской Православной Общественности

В ньюйоркской "Отраде" (даче для отдыха и времяпрепровождения на лоне природы, организованной русскими эмигрантами) состоялся Шестой Съезд Русской Православной Общественности. Разумеется большинство участников было из США, но прилетели представители даже из Аргентины — М. Н. и Г. Л. Лукины.

Строго соблюдалось точное исполнение программы съезда. После Всеношной, которая создала удивительно благостное настроение у всех молящихся, было устроено дискуссионное собрание "Православная семья". Приятно отметить, что в пятиминутках на эту тему говорили студентки и студенты, которые изъяснялись на очень хорошем русском языке. Они затрагивали будущее православной русской семьи за границей, сохранение русского языка, дружбу и взаимное отношение семьи и роль женщины-матери. К сожалению, очень ограниченное время не дало дискуссии развиваться. Надо сказать, что это был общий недостаток Съезда: доклады чередовались один за другим, и совершенно не было времени для обмена мнениями. Но все темы были настолько интересны и так хорошо представлены, что можно их было слушать бесконечно — без усталости. Приятно было и то, что в своем большинстве докладчики были молодые — достойные представители русского интеллигентного зарубежья.

По особой просьбе устроителей съезда, Г. Л. Лукин прочел доклад о работе с молодежью в буэносайресской школе ОРЮР и в разведческой организации. Его беседа возбудила огромный интерес как среди преподавателей и родителей детей, так и среди присутствовавшей молодежи. Молодежь просила уделить им особое время для разговора, но, увы, для этого не было предвидено ни одной свободной минуты.

В последний день все участники исповедывались и причащались. Русский православный человек всегда в начале и в конце своего дела обращается к Богу, и этот обычай в свободных от коммунистического ига странах не растратили и не забыли потомки нашего народа, рожденные и выросшие за границей. За это мы должны благодарить наших духовных пастырей. В первую очередь тех, по чьей инициативе мы смогли особо почувствовать, что жива та вера, которая нас всех объединяет и не замыкает тот язык, на котором говорили наши предки.

Спасибо Его Преосвященству Владыке Григорию за его живые и меткие наставления и непрерывную заботу о своей пастве.

Спасибо Отцу Киселеву за его инициативу, организацию и мудрое ведение Съездов Русской Православной Общественности.

### Работа Русских Разведчиков в Венесуэле

Если кто-нибудь думает, что после восьмичасовой напряженной работы легко сесть за руль автомобиля и гнать 200 километров по горной дороге на сбор или репетицию, то он очень в этом ошибается. Советуем ему обратиться за справкой в Венесуэлу к скаутмастеру Николаю Лукину, который еженедельно проделывает это путешествие. Не забудем, что приехав в Каракас, после длительного сбора дружины "Москва", Н. Лукин проделывает это же путешествие назад домой, где его каждый раз с замиранием сердца ждут жена и двое маленьких детей. Допустим, что нет тропического ливня, нет тумана, нет загроможденности дороги; что на сбор пришли все ребята: родители не увезли их отдыхать на пляж или в горы. Допустим, что все исполнили взятые на себя задания, что выучили роли, что охотно участвовали и активно помогали вести собрание. Словом, что оценили и поняли жертвенность руководителя. Страшно подумать если это не так!

В Каракасе тоже не дремлют и в доме скаут-инструктора Никиты Боголюбовского, при жертвенном участии его жены создана целая мастерская костюмов, париков, бутафории и прочей театральной утвари. Можно только ахнуть от удивления, увидев что создали эти люди за такой короткий срок! Какие костюмы, какие головные уборы, какие царские и боярские одежды!

Сколько вкуса и любви к искусству вложено в приготовление спектакля "Царевна Лягушка"! Несмотря на то, что дата уже передвигалась из-за разных причин два раза, вся русская общественность Каракаса ждет спектакля 27-го ноября и боится остаться без билетов.

Бюллетень ОРЮР

## Празднование 300-тия Потешных

Национальная Организация Русских Разведчиков ведет свою духовную родословную с Потешных Петра 1-го.

В этом году исполнилось 300 лет с возникновения Потешных и это событие, было в США должным образом отмечено. Как всегда перед закрытием лагеря, бывает парад — смотр членов Н. О. Р. Р.. На громадном поле перед часовней, выстроились начальники, во главе с Василием Феодоровичем Жуковым. Стройными рядами, четким шагом, промаршировали разведчики и выстроились по отрядам. Торжественно вынесли знамена.

Начальник лагеря обратился к разведчикам с приветственным словом. Воскрешая далекое прошлое, когда сам Василий Феодорович был юным разведчиком в Болгарии, родной нам по вере стране, куда забросила российская буря своих сынов в 20-ые годы, он задал вопрос: что же помогло русской молодежи, очутившись на чужбине остаться русскими? Исходя в походах приютившую их страну, русская молодежь очень часто встречала на полях и в лесах этой страны могилы своих братьев россиян — "положивших души за ближних своих", за свободу болгарского народа. В столице Болгарии — Софии на главной площади, благодарные болгары поставили памятник Царю Освободителю Александру Второму и одну из главных улиц столицы назвали его именем. Сердечно и тепло относились болгары к русским изгнанникам, помня старое добро.

И вот сегодня, у разведчиков почетный гость — председатель "Болгарского Освободительного Фронта" г-н Дочев в своем приветствии он подчеркнул, что болгары не забыли той жертвы, которую принесли сыны России, освобождая их страну от чужеземного ига и в свою очередь готовы пойти плечом к плечу с русскими освобождать большую теперь Россию от захвата безбожной власти. Затем г-н Дочев наградил начальников В. Ф. Жукова и В. Н. Буткова медалями. В их лице медали присуждаются всем разведчикам.

Принося торжественное обещание разведчики и разведчицы. Обращаясь к ним с приветственным словом, Василий Феодорович сказал, что среди принесших призыву в прошлом, изменников не было. Затем Владимир Николаевич Бутков огласил длинный список лиц, которым присуждается награда, громада и юбилейная медаль.

Сопровождаемые родителями, друзьями, разведчики стройными рядами маршируют к флагу. После молитвы и приказа начальника, лагерь закрывается. Прощание с друзьями, последние объятия, и разведчики разъезжаются по домам... Но не все.

Старшие остаются вместе со старыми разведчиками, с гостями еще на два дня, на Съезд, созданный по случаю юбилейного года. Перед ужином многие успевают еще выкупаться в чудном, большом бассейне. Вспоминается та далекая весна, когда небольшая группа членов нашей организации приезжала еженедельно и собственноручно строила этот бассейн. Хорошее было время. Была общая, близкая цель, бассейн нужно было закончить к открытию лагеря в июле, и все трудилось не жалея сил. Но вот бассейн готов, "вершина взята", начались будни и опять лямку тянет совсем маленькая группа идейных людей, молодежи и старших, но главным образом один — В. Ф. Жуков — и так в течении уже 16-ти лет. Все кто его знают, любят его и глубоко уважают.

С молодежью он строг. Иногда это не нравится нашей избалованной молодежи, но чувствуют они, что он любит их истинной любовью. А что такое истинная любовь? Архиепископ Аверкий пишет: "Истинная любовь к ближнему — любовь духовная, евангельская, она разумна и строга и желает ему не обманчивых и зачастую вредоносных земных благ, а благ подлинных, благ духовных. Любовь духовная — свята, чиста, свободна, она вся в Боге. Она есть действие Духа Святого в душе человека, предавшего себя Богу. Поэтому, кто любит святой духовной любовью своего ближнего, тот прежде всего желает помочь ему в самом главном — в деле спасения его души, в его духовном совершенствовании и приближении к Богу."

Вечером после ужина, вечерняя, совершаемая в лагерной часовне, которую тоже построили своими силами. Как хорошо, молитвенно, поет хор молодежи, под управлением неумолимой Тамары Милорадовны Жуковой, которая в июле управляет хором в лагере, а круглый год ездит в Си Клифф, в церковь Преподобного Серафима Саровского Чудотворца, из далекого штата Коннектикут. Их дочка Ирошка, сестра милосердия, работает и в лагере сестрой несмотря на то, что на руках годовалый ребенок. Слава Богу, смена у нас есть! Идет вечерняя, читает молодежь и среди них сын незабвенного отца Серафима Слободского, первого духовника лагеря.

Этот дивный батюшка, был одареннейшим пейзажистом, иконописцем и педагогом Божией милостью. Он оставил после себя замечательный труд — Закон Божий. Недавно верной спутницей и лучшей помощницей отца Серафима, его матушкой Е. А. Слободской, так-же вкладывавшей в дело воспитания детей всю свою душу, была издана чудная Азбука, украшением которой является последняя ее часть — "Божий Мир": работа отца Серафима. Ушел от нас о. Серафим очень рано, но все, знавшие его никогда не забудут. Не забудет его и возрожденная Россия, верным сыном которой он был. В своем прощальном слове, предчувствуя свою скорую кончину, отец Серафим призывал всех национально мыслящих людей поддерживать В. Ф. Жукова, кристально честного, скромного, уже столько лет несущего свой подвиг служения русскому делу и русским детям.

Марианна Иодко-Малинникова

## Языковые Уродства

## "ТУРИСТСКИЙ"

"Русская Мысль" нас глушит безобразным словечком туристский, хотя в русской литературной речи налицо твердо выработанные (и, mimoходом сказать, куда более легкие для произношения и гармоничные на слух) сочетания: туристическая поездка, туристическая виза. Конструкции на — истский, в данном и подобных случаях, нелепы до крайности. Даже, оставаясь в рамках типично советского языка (и притом, самого необходимого в нем политического жаргона!), мы имеем: империалистическая война, капиталистический строй и т. п..

Никому не придет в голову сказать: Коммунистский Интернационал или социалистское общество. откуда же — истский — то взялся?

А вот: чтобы заклеить фашистов, более или менее с самого их рождения (от итальянского словосочетания fascio di combattimento "союз борьбы") сфабриковали образование фашистский, вместо законного бы фашистический. Тем паче, и по вполне понятным причинам, придумали потом национал-социалистский, вместо национал-социалистический; ибо очень важно и нужно было большевикам отвести публике глаза от единства по сущности между ними и их врагами (потому что соперниками), сторонниками Гитлера. Ну а уж нацистский, — и Бог велел! не нацистский же? Дальше же уж — согласно готовой схеме: уклонистский и пр..

Но тогда, рассуждая логично, — истский есть уничижительный суффикс, каким наш язык довольно, вообще-то, богат. Как таковой, мы бы готовы его и терпеть.

Тут, в скобках, одну оговорку надо сделать: когда слово на — ист образуется от имени личного, то прилагательное от него будет на — истский, независимо от отенков; троцкистский, марксистский, фрейдистский; хотя и встречается, например, макиавеллистический.

Но эти случаи — особь статья. Однако, почему же всетаки туристский, журналистский и др., которыми усиленно нас пичкают третьеволновики?

Разве туристы или журналисты составляют специально презренную и отверженную касту?

Хочется за них заступиться.

Аркадий Рахманов

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель М. В. Киреев  
Редактирует Редакционная  
Коллегия  
Тел. редакции 52-7426

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,80 австралийских долларов; Германия — 1,80 немецких марок; Италия — 900 лир; Парагвай — 100 гварани; США — 0,80 долларов; Франция — 4,40 франков; Чили — 30 песо. Все остальные страны — 0,80 долларов США. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 10.000 песо; Франция — 4 франка; США и все остальные страны — 0,75 долларов.

"Моней ордер" и чеки должны быть выписаны на имя издателя (Miguel Kireeff), с местом уплаты в США или в Европе и посланы по следующему адресу:

Sr. Miguel Kireeff  
Monroe 4219, Dpto. 10  
1430 Buenos Aires — Argentina

ПРЕДСТАВИТЕЛИ  
"НАШЕЙ СТРАНЫ"

БРАЗИЛИЯ: LEO RUBANOV  
Caixa Postal 8405  
SAO PAULO — Brasil

ФРАНЦИЯ: A. KHASOFF Ing. C.P.C.  
8, Av. des Chardonnerets  
95120 ERMONT, France

США: ANATOLE DENISOFF  
11 Wolfe Ave.  
SAN RAFAEL, Calif.  
94901 — U. S. A.

КАНАДА: Mr. B. S. DIMITROV  
461 Querbes Ave.  
OUTREMONT, Que.  
H2V 3W4. Canada

В Сан Франциско (США)  
"НАШУ СТРАНУ" можно  
купить в книжном магазине  
"GLOBUS"

ЦЕНА НА "НАШУ СТРАНУ"  
В АРГЕНТИНЕ

С 1-го октября 1982-го года с № 1680-го цена на "Нашу Страну" в Аргентине будет равняться 10.000 песо за номер. Цены на газету в остальных валютах не меняются.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА  
ИМЕНИ  
ИВАНА ЛУКЪЯНОВИЧА  
СОЛОНЕВИЧА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" и на венок Т. В. Д. поступили следующие суммы:

от руководителей Российского Имперского Союза-Ордена П. Н. Колтыпина и Г. А. Федорова — 344,18 ам. дол., от В. Сербина — 20 кан. дол., от А. В. Верховского — 30 и 10 ам. дол., от В. Буиды — 50 ам. дол., от Д-ра Е. А. 480.000 арг. песо.

## И СМӨХ И ГРЕХ...

Новый вид советского обслуживания населения продуктами питания: принимают заказы по телефону, выдают — по телевизору.

Борьбу с алкоголизмом в СССР разделили на два этапа: борьбу с вытйвкой и борьбу с закуской. Борьбу с закуской уже успешно закончили.

Единственный русский иллюстрированный журнал в Зарубежье

## «Наши Вести»

Издается участниками Второй мировой войны  
СОЮЗОМ ЧИНОВ РУССКОГО КОРПУСА

Редактор: Н. Н. ПРОТОПОПОВ

Представительства в Австралии, Аргентине, Бразилии, Венесуэле и Западной Германии

Выходит раз в три месяца.

36-ой год издания.

Подписка: 12 долларов в год

Чеки выписывать на:

"NASHI VESTI", P. O. Box 4616, San Francisco, CA 94101, USA